
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΟΥ ΑΓΙΩΤΑΤΟΥ ΠΑΤΡΙΑΡΧΟΥ
ΚΥΡΙΛΛΟΥ ΜΕ ΤΟΝ ΝΕΟΔΙΟΡΙΣΜΕΝΟ ΠΡΕΣΒΗ ΤΩΝ
ΗΠΑ ΣΤΗ ΡΩΣΙΑ Κ. JOHN F. TEFFT

Με τον Πρέσβη των Ηνωμένων Πολιτειών Αμερικης κ. John F. Tefft είχε συνάντηση στις 21
Νοεμβρίου 2014 ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλος στην
Πατριαρχική κατοικία της Ιεράς Μονής Αγίου Δανιήλ Μόσχας. Επίσης παρέστησαν η σύζηγος του
Πρέσβεως κα Mariella Cellitti Tefft και η κα Andrea Brouillette-Rodriguez, Υφυπουργός Σύμβουλος για
Πολιτικές Υποθέσεις της Πρεσβείας των ΗΠΑ.

Το Τμήμα Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων εκπροσώπησε ο Αρχμανδρίτης Φιλάρετος
Μπουλεκωφ, Αναπληρωτής Πρόεδρος του ΤΕΕΣ.

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος αφού καλωσόρισε θερμώς τον επικεφαλής της διπλωματικής
αντιπροσωπείας των ΗΠΑ στη Ρωσία, ο οποίος στις 19 Νομεβρίου επέδωσε τα διαπιστευτήριά του
στον Πρόεδρο της Ρωσικής Ομοσπονδίας, και τόνισε: «Από τώρα αρχίζει η επίσημη διαμονή Σας
στη Ρωσία. Εκπροσωπείτε μια μεγάλη χώρα, η οποία διά πολλών δεσμών, ακόμα και ιστορικών
τυγχάνει αρρήκτως συνδεδεμένη με τη Ρωσία».

Ο Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας υπογράμμισε τη βαρύτητα του Ορθοδόξου
χριστιανικού στοιχείου για την ιστορία σχέσεων των δύο χωρών, υπενθυμίζοντας ειδικότερα δε για
την εμφάνιση των πρώτων Ορθοδόξων χριστιανών στο δυτικό μέρος των ΗΠΑ στην Αλάσκα την
εποχή κατά την οποία αυτή η περιοχή αποτελούσε μέρος της Ρωσικής Αυτοκρατορείας. Πρόκειται
για την ιεραποστολή των μοναχών της Ιεράς Μονής Βάλαμο. «Το πεδίο ιεραποστολικής δράσεως
των Ρώσων επεκτεινόταν τότε από τη λίμνη Λάντογκα έως και τα Κουρίλια νησιά και τις όχθες της
Αλάσκας. Έκτοτε στις Ηνωμενες Πολιτείες άρχισε να προοδεύει το Ορθόδοξο χριστιανικό
πολίτευμα, το οποίο μεταδίδετο μέσω της Καλιφόρνιας για να καταλήξει στην Ανατολική όχθη»,
ανάφερε ο Πατριάρχης Κύριλλος.

Επίσης ο κ. Κύριλλος σημείωσε ότι η ιστορία του Ορθόδοξου χριστιανισμού στην Αμερική
συνδέεται με τα μεγάλα ονόματα όπως εκείνο του Αγίου Ιννοκεντίου Βενιαμίνωφ, ιεραποστόλου
των αλεουτίων και μικρών λαών του Βορρά και της Άπω Ανατολής, και του Αγίου Τύχωνος,
Πατριάρχου πάσης Ρωσσίας, του διατελέσαντος για ένα διάστημα Επίσκοπος Νέας Υόρκης. «Η



Ρωσική Εκκλησία είχε άμεση ευθύνη για το ποιμαντικό έργο στην Αμερικανική Ήπειρο. Έτσι εισήλθε
σε τόσο στενή επαφή με τις προτεσταντικές Εκκλησίες των Ηνωμένων Πολιτειών ώστε όταν μετά
την ενσωμάτωση της Αλάσκας στις ΗΠΑ η Σύνοδος τη Αγίας Πετρουπόλεως δέχθηκε γράμμα από
την Επισκοπική Εκκλησία των ΗΠΑ με αίτημα να οργανωθεί η από κοινού διαποίμναση των κατοίκων
της Αλάσκας, η απάντηση ήταν να αναπτύσσεται οπωσδήποτε ο θεολογικός διάλογος προκειμένου
να επιτευχθεί η προσέγγιση των θεολογικών θέσεων για να είναι εφικτό αυτό το έργο», ανέφερε ο κ.
Κύριλλος.

Κατά τη διάρκεια της συναντήσεως ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας έκανε αναφορά στο
διάλογο και τις κοινές εκδηλώσεις με συμμετοχή της Ρωσικής Εκκλησίας και των χριστιανών των
ΗΠΑ, τη συνεργασά με άλλους θρησκευτικούς ηγέτες των Ηνωμένων Πολιτειών ακόμα και την
εποχή του Ψυχρού Πολέμου.

Ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας είναι βέβαιος ότι την ώρα που δεν είναι η καλύτερη εποχή
για τις σχέσεις μεταξύ των ΗΠΑ και της Ρωσίας, «είναι ανάγκη να εργασθούμε ακόμα και ως
θρησκευτικοί ηγέτες προκειμένου να αναπτύσσονται οι σχέσεις μεταξύ των δυο κρατών, να
βλέπουν το ένα το άλλο με αμοιβαίο σεβασμό, να υπάρχει εμπιστοσύνη μεταξύ τους για να
συμμετάσχουν στο μεγάλο έργο, διότι ακριβώς αυτή τη συμμετοχή μας απαιτούν οι πολλαπλές
κρίσεις, τις οποίες αντιμετωπίζει ο σύγχρονος πολιτισμός».

Από την πλευρά του ο Πρέσβης των ΗΠΑ κ. John F. Tefft τόνισε τη μεγάλη του τιμή να συναντηθεί
με τον Αγιώτατο Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλο, ευχόμενος σε αυτόν για τα
γενέθλιά του, τα οποία εόρτασε την παραμονή.

Ο διπλωματικός εκπρόσωπος των ΗΠΑ υπογράμμισε ότι με ανυπομονησία αναμένει να γνωρίσει από
κοντά τον Μακαριώτατο Μητροπολίτη πάσης Αμερικής και Καναδά Τύχωνα Προκαθήμενο της ἐν
Αμερικῃ Ορθοδόξου Εκκλησία, ο οποίος τον προσεχή Δεκέμβριο θα πραγματοποιήσει την επίσημη
επίσκεψή του στη Ρωσική Εκκλησία.

Τα μέρη εξέφρασαν την ανησυχία και το άγχος τους εξαιτίας της καταστάσεως των χριστιανών και
λοιπών θρησκευτικών μειονοτήτων στη Μέση Ανατολή, τονίζοντας την ανάγκη συνενώσεως
δυνάμεων της Ρωσίας και των ΗΠΑ καθώς και των λαών των δύο χωρών στην καταπολέμηση του
εξτρεμισμού και της τρομοκρατίας.

Επακολούθησε η ειθισμένη ανταλλαγή αναμνηστικών δώρων.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/50880/
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